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鷗州塾 
 

 

 あるクラスの生徒の人数は 33人です。このクラスで通学方法を調べたところ，自転車を利用する生徒

は 20人，電車を利用する生徒は 15人，バスを利用する生徒は 8人でした。なお，通学方法は自転車，電

車，バスに限られるものとします。また，3つすべてを利用する生徒，および，電車とバスの 2つを利用

する生徒はいないものとします。さらに，1つの方法のみを利用する生徒は，それぞれ少なくとも 1人ず

ついるものとします。 

 このとき，次の問いに答えなさい。 

⑴ 自転車のみを利用する生徒は何人ですか。 

 

⑵ 2つの通学方法を利用する生徒は全部で何人ですか。 

 

⑶ 電車のみで通学する生徒は最大何人ですか。 
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鷗州塾 
 

 

【解答】 

⑴ 10人 

⑵ 10人 

⑶ 12人 

【解説】 

⑴ ベン図にかいてみると，右のようになり

ます。 

  まず，「3つすべてを利用する生徒，およ

び，電車とバスの 2つを利用する生徒はい

ない」ので，赤い斜線部分には生徒がいな

いことになります。ということは，電車を

利用する生徒 15 人は青色の斜線部分で表

される部分で，バスを利用する生徒 8人は

緑色の斜線部分で表される部分です。 

  よって，自転車のみを利用する生徒は，

（33－15－8＝）10人です。 

⑵ 2つの通学方法を利用する生徒は，右の図

でＡの部分（自転車と電車を利用する生

徒）とＢの部分（自転車とバスを利用する

生徒）ですが，これらの生徒は，自転車を

利用する生徒全体の生徒から，自転車のみ

を利用する生徒を引いた残りです。よって，

20－10＝10〔人〕です。 

⑶ 電車のみを利用する生徒は，右上の図のＣの部分の生徒です。これは，電車を利用する生徒 15人か

らＡの生徒を引いた残りです。つまり，Ａが最小になったとき，Ｃが最大になり，Ａを最小にするに

はＢを最大にする必要があり，また，Ｂを最大にするにはＤを最小にする必要があります。以上より，

ＢとＤの和が 8なので，Ｄ＝1より， 

Ｂ（＝8－1）＝7， 

  Ａ（＝10－7）＝3， 

  Ｃ（＝15－3）＝12〔人〕となります。 

 

 

 

クラス 33人 
自転車を利用する 
生徒 20人 

電車を利用する 
生徒 15人 

バスを利用する 
生徒 8人 
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